

Советы родителям первоклассника

Ваш ребенок начинает новую, наверное самую важную станицу своей жизни, так хочется, чтобы он не наделал ошибок, чтобы именно его ставили в пример учителя, чтобы учеба не была для него чем-то скучным и неинтересным... В общем, чтобы из малыша получился идеальный ученик - гордость родителей. Но зачастую наши старания приводят к перегибанию той самой палки, которая в дальнейшем может негативно повлиять на судьбу ребенка.

Чем может помочь неидеальный родитель своему школьнику?

- **Поддерживать в ребенке стремление быть самостоятельным, воспитывать ответственность** с первых же дней внушая, что он сам ответственен за то, что происходит с ним в школе, а вы с ним заодно, вы рядом и всегда готовы помочь и поддержать.

- **Не воспринимать школьные оценки как безусловную ценность.**

Понимать, что двойка огорчительно, но не смертельно. Школьные оценки зачастую оценивают не нас самих и даже не наши знания, а нашу способность показывать узкий спектр знаний в учебной ситуации.

Двойка говорит о том, что ребенку трудно воспринимать те или иные аспекты школьных требований. И лучше всего, если удастся разобраться, что именно сложно ребенку, и помочь ему в этом.

Лучше спрашивать не об оценках (он о них и сам расскажет), а о том, что же было интересного в школе, что было трудно, а что легко. Тем самым вы поддержите интерес ребенка к познанию нового.

- **Не критикуйте ребенка, когда он делает уроки.**

Фразы типа «Если бы ты хорошо слушал, то смог бы решить эту задачу» или «Если бы ты не отвлекался все время, то давно бы сделал уроки» сосредоточенности и вниманию не способствуют. Зато они убивают в ребенке уверенность в своих силах и сбивают его.

- **Дайте ребенку право на ошибку.**

Это удастся, если мы знаем, что наши ошибки – не мы сами, что ошибка - это наше неудачное действие или решение, а не он сам.

- **Быть на стороне ребенка.**

Быть на стороне ребенка - не значит поощрять его шалости или потворствовать его грубости. Это задаться вопросами: «Что произошло? Как это случилось именно с ним? Что не так в его школьной или внутренней жизни? Как помочь ему избежать новых

неприятностей и конфликтов?».

- **Понимать, что у школьника в жизни должна присутствовать радость.**

Если не удастся получать ее в школе, то неплохо бы, если бы вы позволили ребенку организовать ее самому. Здоровый ребенок способен обеспечить себя занятием, в котором все его существо отдыхало бы и наполнялось новой силой.